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Pierwsze Czytanie - Udzielę wam mego ducha, byście ożyli.  

 Księga proroka Ezechiela 37:12-14. 
Psalm: Bóg Zbawicielem, pełnym miłosierdzia.  

Drugie Czytanie - Mieszka w was Duch Tego, który wskrzesił 
Jezusa. List Św. Pawła Apostoła do Rzymian 8:8-11. 
Ewangelia - Ja jestem zmartwychwstaniem i życiem. 

Świętego Jana 11:1-45. 

SENS BOŻEJ NIEOBECNOŚCI - Śmierć kogoś bliskiego jest 
zawsze wielkim przeżyciem - wstrząsem nie do opisania w naszej 
duszy. Wywołuje różne reakcje, także niejednokrotnie żal wobec 
Boga. Nie dziwią więc nas słowa skierowane do Jezusa: „Panie, 
gdybyś był tutaj, mój brat by nie umarł”. … Przeżywając wielkie 
cierpienia, często nie rozumiemy ich w danej chwili, jednak po 
upływie czasu nabieramy dystansu i zaczynamy odkrywać 
głębszy sens tego, co nas spotkało. Ta refleksja nie przychodzi 
automatycznie. Wymaga ona dialogu z Jezusem na modlitwie. 
Kiedy jednak hojnie ofiarujemy Bogu czas, wówczas hojnie 
zostaniemy obdarowani. Odkrywamy wtedy, że absencja Boga 
jest usprawiedliwiona. Jezu! Tyle razy, jak Maria z dzisiejszej 
Ewangelii, nie widzę sensu cierpienia i mam ochotę 
wykrzyczeć żal do Ciebie, jaki jest we mnie. Wiem, że kiedy 
to uczynię, przyjdziesz na pewno. 
(www.paulus.org.pl/czytania?data=2026-3-22)  
 

JUBILEUSZOWY ROK ŚW. FRANCISZKA Z ASYŻU - ustanowił 
papież Leon XIV dla upamiętnienia 800-tej rocznicy śmierci 
Biedaczyny z Asyżu. Ten nadzwyczajny czas łaski i odpustu 
rozpoczął się 10 stycznia b.r. i potrwa do 10 stycznia 2027 roku. 
Wierni, którzy nawiedzą kościół jubileuszowy i spełnią wymagania 
duchowe przypisane odpustom, mogą uzyskać odpust zupełny z 
grzechów - to najwyższa forma chrześcijańskiego przebaczenia.  

KOŚCIOŁY JUBILEUSZOWE - w naszym regionie, czyli w 
Central Region, odpust przynależny do roku świętego będzie 
można uzyskać w: Immaculate Conception Church, 2 Richardson 
Ave., St. Bonaventure Church, 1300 Leslie St., i St. Francis of 
Assisi Church, 72 Mansfield Ave.  

ZAWIERZENIE MATCE KOŚCIOŁA - w uroczystość Zwiastowa- 
nia Pańskiego, w środę, 25 marca, kardynał Leo dokona dorocz- 
nego zawierzenia naszej archidiecezji Najświętszej Maryi Pannie, 
Matce Kościoła. Kardynał zachęca parafie do corocznego odna- 
wiania aktu zawierzenia. O. Sławek także dokona ponownego 
zawierzenia naszej parafii N.M.P. w czasie Mszy św. o godz. 
10:00. Zachęcamy do oddania swojej rodziny w opiekę N.M.P.  

NIEDZIELA MĘKI PAŃSKIEJ (Palmowa) - niedziela, 29 marca. 
W czasie Mszy św. wysłuchamy opisu Męki Pana Jezusa 
Chrystusa według Ewangelii św. Mateusza w wykonaniu chóru. 
Będą święcone palmy i będzie można nabyć gałązki palmowe.  

WIARA - Do wszystkich rodziców, których dorosłe dzieci odeszły 
od Boga. Nie sprowadzajmy dyskusji zawsze na te same tory. 
Ile rodzin, tyle różnych historii! Niektóre dzieci przestają chodzić 
na niedzielną mszę świętą, nie wyrzekając się przy tym wiary w 
Boga. Inni kwestionują Jego istnienie, ale nie żywią wrogiego 
stosunku do Kościoła – nie mają problemu z tym, by ochrzcić 
własne dzieci i posyłać je na katechezę; są też i takie, które 

otwarcie wyrażają głęboką awersję względem Boga, praktyk 
religijnych czy instytucji Kościoła. Nigdzie nie jest powiedziane, 
że bez problemu będziemy w stanie poruszać ten temat w gronie 
rodziny. Paradoksalnie łatwiej może nam być otworzyć serce i 
mówić o swojej relacji z Jezusem obcym ludziom niż najbliższym. 
Kiedy żyjemy pod jednym dachem, pojawia się ryzyko powielania 
ciągle jednego scenariusza, w którym każda ze stron z góry zna 
odpowiedź „przeciwnika”. Zawsze warto zadać sobie pytanie: czy 
naprawdę są poszukujący, gotowi przyjąć naszą odpowiedź, czy 
też dany komentarz to czysta prowokacja z ich strony? Jeżeli 
czujemy, że chodzi o zwykłą zaczepkę, lepiej umiejętnie uciąć 
rozmowę, na przykład żartem, niż angażować się w jakieś 
bezproduktywne wywody. Wezwanie Ducha Świętego pomoże 
zachować dla siebie ciętą ripostę i znaleźć odpowiednie słowa do 
wyrażenia swojego stanowiska czy też zaapelować o wzajemny 
szacunek. Niezależnie od okoliczności rodzice powinni nałożyć 
sobie „zakaz wybuchania” – jak zaleca autorka książki 
„Communiquer en famille” (Rozmawiać ze sobą w rodzinie), 
Marie-Madeleine Martinie. Zachęca ona, by nawet jeżeli coś ich 
szokuje czy oburza, powstrzymali się od jakichkolwiek oznak 
dezaprobaty oraz by nie rezygnowali z życzliwej i otwartej 
postawy...cdn. Stéphanie Combe 

PROGRAM NABOŻEŃSTW - w Wielkim Tygodniu i święta jest 
wyłożony w kruchcie kościoła. Parafianie już powinni otrzymać 
pocztę świąteczną, a gości zachęcamy do zabrania programu.    

EKSTREMALNA DROGA KRZYŻOWA (42 km) - wyruszy w pt., 
27 marca z kościoła św. Kazimierza, 156 Roncesvalls Ave., po 
Mszy św. o godz. 19:00 i zakończy się w sobotę, 28 marca w 
kościele św. Eugeniusza de Mazenod w Brampton, Mszą św. o 
godz. 7:00. Info. i zapisy:www.edk.org.pl (wybrać Trasy - Toronto) 

KONCERT – Serdecznie zapraszamy na wyjątkowy koncert 
dedykowany pamięci św. Jana Pawła II oraz św. Franciszka z 
Asyżu. Wydarzenie odbędzie się w naszej parafii w niedzielę, 29 
marca 2026 roku, bezpośrednio po Mszy Świętej o 
godzinie 11:30. W programie wystąpią uznani artyści: Mariusz 
Monczak – skrzypce, Anna Mariya Kowalczyk – fortepian. W 
imieniu organizatorów oraz własnym gorąco zachęcam do 
wspólnego przeżywania tej duchowej i artystycznej uczty. Wstęp 
wolny. Podczas koncertu będzie można złożyć dobrowolny datek 
na pokrycie kosztów organizacyjnych. Więcej szczegółów na 
plakacie wywieszonym na tablicy ogłoszeń przy wejściu do 
kośćioła. Do zobaczenia! 

MSZA KRZYŻMA ŚWIĘTEGO - wtorek, 31 marca, godz. 11:00 
w Katedrze Św. Michała. Zachęcamy do udziału we Mszy.  

ŚWIĘCONE PARAFIALNE - niedziela, 12 kwietnia, od godz. 
11:30. W programie: wielkanocny posiłek, ciasto i kawa, występ 
artystyczny grupy „Polskie Klimaty”. Bilety - $30 od osoby można 
nabyć dzisiaj i w Niedzielę Palmową w sali parafialnej od godz. 
11:00 - 11:30 lub w tygodniu w biurze. Serdecznie zapraszamy!     

SMACZNY OBIAD, KAWA I CIASTO - dzisiaj, 22 marca, po 
Mszy św. w sali parafialnej. Obiad można zjeść na miejscu lub 
zakupić na wynos. Sodalicja Mariańska zaprasza. Dziękujemy 
członkiniom za przygotowanie i serwowanie obiadu. W Niedzielę 
Palmową, 29 marca, zaprasza Tow. Różańcowe. Smacznego! 

BÓG ZAPŁAĆ - Za ofiary złożone w miniony weekend na składkę 
niedzielną ($1,824.00); na kwiaty świąteczne do kościoła 
($1,060.50) i za donacje składane online na stronie parafii. - Za 
hojne wsparcie zbiórki pieniędzy na potrzeby naszej parafii. Ze 
sprzedaży palm i ciasta dochód wyniósł $550.00. Serdeczne Bóg 
zapłać Joannie i Kazimierzowi za trud i pracę na rzecz tej akcji.  
 

FIFTH SUNDAY OF LENT - March 22, 2026 

PSALM: With the Lord there is steadfast love  
and great power to redeem.  

FOCUS: Those who have the Spirit of Christ belong to him and will 
share his resurrection. 

Today’s Gospel is not just about the resurrection of Lazarus. It is also 
about ours. Because the Spirit lives in us, death has no power over 
us. We, too, will share Christ’s resurrection. May this hope inspire 
and guide us through these final days of Lent.  
 

JUBILEE YEAR OF ST. FRANCIS OF ASSISI - was established by 
Pope Leo XIV to commemorate the 800th anniversary of Saint 
Francis’s death (Oct. 3, 1226). This Jubilee Year began on January 
10, 2026, and will conclude on January 10, 2027. “We pray that this 
will be a time of abounding blessings in which ‘we are all called to 
become saints in the contemporary world, following the example of 
the Seraphic Patriarch.’ Let us take full advantage of the opportunity 
presented with this special Holy Year to evangelize, pray and 
celebrate with the faithful of the archdiocese following the powerful 
example of the Poverello of Assisi.” - Cardinal Frank Leo.  

PILGRIMAGE CHURCHES - Cardinal Leo designated the following 
churches, in our Central Region, as pilgrimage destinations during 
the Jubilee Year of St. Francis: Immaculate Conception Church, 2 
Richardson Ave., St. Bonaventure Church, 1300 Leslie St., & St. 
Francis of Assisi Church, 72 Mansfield Ave. Cardinal Leo 
encourages Catholics to visit pilgrimage parishes - “spend at least 
some reasonable period of time in pious meditation and raise prayers 
to God so that following the example of St. Francis, feelings of 
Christian charity towards their neighbours and authentic vows of 
harmony and peace among people may spring forth in their hearts…”  

CONSECRATION TO THE BLESSED VIRGIN MARY - the annual 
archdiocesan consecration to the Blessed Virgin Mary, Mother of the 
Church will take place on the Solemnity of the Annunciation of the 
Lord, March 25. Cardinal Leo invites Catholics and parishes to 
annually renew the act of consecration to the Immaculate Heart of 
Mary. The re-consecration of our parish will take place on 
Wednesday, March 25, during the 10:00 am Polish Mass.  

PALM SUNDAY OF THE PASSION OF THE LORD - will be 
celebrated next Sunday, March 29. Palms will be blessed at each 
Mass. Fresh palm strips will be available at the church entrance. 

MASS OF CHRISM - March 31 at 11:00 am at St. Michael’s 
Cathedral Basilica. The Mass takes its name from the blessing of the 
holy oils used in sacraments during the year. Mass is open to public. 

PARISH EASTER GATHERING - Sunday, April 12 at 11:30 am in 
the parish hall. The program includes: a warm lunch, coffee, pastry, 
and a performance by the group “Polskie Klimaty”. Tickets are $30 
each and can be purchased today and on Palm Sunday in the hall, 
11:00 am - 11:30 am, or in the parish office during the week. 

ONLINE SEMINAR - Catholicism 101 - this 6-week program 
provides a comprehensive understanding of the Catholic faith. The 
re-evaluation of faith and social support can promote healing and 
strengthen psycho-spiritual well being. The program is offered by 
Catholic Family Services of Toronto and will be launched on Wed., 
April 8 at 7:00 pm. Register at: https://cat101.eventbrite.ca 

WARM LUNCH, PASTRIES & COFFEE - are available for purchase 
today, March 22, after the Mass in the parish hall. The Sodality of 
Mary warmly invites everyone. Enjoy! Thank you to the Ladies for 
preparing and serving today’s lunch. On Palm Sunday, March 29, a 
warm lunch will be prepared by the Rosary Society.  

THANK YOU - For the offerings donated last weekend for Sunday 
collection ($1,824.00); for Easter flowers ($1,060.50), and for the 
online contributions donated through our parish website. - For your 
generous support of our fundraiser for our parish needs. From the 
sale of the palms and home baked cakes we collected $550.00. We 
are grateful to Joanna & Kazimierz for organizing this fundraising. 
 

INTENCJE MSZALNE / MASS INTENTIONS 
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 9:30 am (Pol) - Gorzkie Żale 

10:00 am (Pol) + Zygmunta Nowickiego, zmarłych z rodziny 
   Nowicki, Sankowski i Kałuża - Helena Nowicka z rodziną 
11:30 am (Eng) - For God’s blessings, good health and graces 
  needed for Jadwiga Solarczyk - Daughter  

WTOREK / TUESDAY - 24 marca / March 

 9:00 am (Eng) - For God’s graces and blessings, and good health 
  for Michal Klypyh - Roman 

ŚRODA / WEDNESDAY - 25 marca / March 

Zwiastowanie Pańskie / The Annunciation of the Lord 

 10:00 am (Pol) - O opiekę Bożą i Matki Najśw., zdrowie i potrzebne 
   łaski dla Marii Goździk z okazji imienin - Mąż Jan 

CZWARTEK / THURSDAY - 26 marca / March 

 9:00 am (Eng) + Janina (5. anniv. of death) & Stanislaw Suski 

  - Stations of the Cross 

PIĄTEK / FRIDAY - 27 marca / March 

 5:00 pm (Pol) - Nabożeństwo Drogi Krzyżowej  
  + George Hernedi - Żona Maria  

SOBOTA / SATURDAY - 28 marca / March  

 5:30 pm (Pol) + Męża Józefa Legierskiego, rodziców Pawła 
    i Jadwigę, wnuka Michała - Zuzanna 

NIEDZIELA MĘKI PAŃSKIEJ / PALM SUNDAY OF THE 
PASSION OF THE LORD - 29 marca / March 

 9:30 am (Pol) - Gorzkie Żale 

10:00 am (Pol) + Franciszka (12. rocz. śm.) i Marię Oleksiak  
   (zmarłą w Polsce) - Dzieci z rodzinami 
11:30 am (Eng) + Parents Joseph & Teresa Pilarski - Dorothy 
   Pilarski with family 
 

LIVESTREAM / TRANSMISJA NA ŻYWO 

https://ststanislauskostkato.archtoronto.org 
 

ZEBRANIA: Klub Seniora - środa, 25 marca o godz. 10:00 Msza św. 
i spotkanie w sali. Będzie to ostatnie przedświąteczne spotkanie. 
Chór - próba w Niedzielę Palmową, 29 marca o godz. 9:00.  
Sodalicja Mariańska - niedziela, 29 marca o godz. 11:15. Komitet 
Parafialny - niedziela, 29 marca o godz. 12:45.  

http://www.paulus.org.pl/czytania?data=2026-3-
http://www.edk.org.pl/
https://cat101.eventbrite.ca/
https://ststanislauskostkato.archtoronto.org/

